

全国首个 面向侨胞 海外华侨华人(泉州)康旅中心启动

早报讯 (融媒体记者张素萍 通讯员朱文婷 林海 文/图)11日下午,全国首个“海外华侨华人(泉州)康旅中心”正式面向全球近30个国家和地区的泉籍海外社团发布推介。40多名泉籍侨领和侨亲作为首批体验者,现场感受了独具泉州特色的康旅服务。

“故土情深,乡愁绵长”,钟灵毓秀的泉山洛水是海内外泉籍侨亲最大的牵挂和依赖。为扎实推进“侨+”便侨利侨服务工程,提升侨胞的获得感和归属感,泉州市侨联联合泉州台商投资区发挥世遗之城、著名侨乡的优势,创新打造全国首个“海外华侨华人(泉州)康旅中心”,通过整合泉州颐和医院、泉州八仙过海旅游度假区等平台资源,融入泉州中医药特色疗法和养生理念,建设康养、旅游、文化、休闲等多种元素融合的“归家之旅”康旅服务体系,为华侨华人提供全方位、多层次、多领域的康旅体验。

“作为侨联的一分子,对接侨胞需求,才能更好地为侨服务。”泉州台商投资区侨联主席、香港泉州同乡总会名誉会长、颐和医院董事长骆钢表示,近年来,“中医热”在海外持续升温,泉州中医药资源丰富、历代名医辈出,深受海外侨胞青睐。医院通过链接泉州特色中医药资源和北上广等超一线城市的



泉籍侨领和侨亲现场感受了独具泉州特色的康旅服务

优质医疗资源,开辟就医问诊绿色通道,为侨胞提供集医疗、健康管理、康复为一体的康养保健服务。

菲律宾菲华各界联合会、菲律宾有利东方集团董事长助理许少雄在体验康旅项目后感慨道:“泉州让我感受到了侨乡对侨胞的尊重和礼遇!”他表示,从康养角度而言,泉州特有的中医药文

化、一流的设施设备,以及用心、细心和耐心的服务,对侨胞十分有吸引力;从文旅角度来说,泉州成功申遗后,热度持续攀升,“我们集团在菲律宾主要从事旅游服务业,有300多个合作旅行商,今后我们会在海外着力推广泉州,吸引更多侨胞来泉州体验‘归家康养之旅’”。

据介绍,全国首个“海外华侨华人

(泉州)康旅中心”的设立,将泉州特色中医药文化和侨文化相结合,实现泉州中医药非遗文化传承与泉州侨乡文化保护、乡村振兴、聚侨引侨有机整合,对接海外侨胞、港澳台同胞的康养需求,向海外华侨华人提供更优质的康养消费产品,有助于将康旅产业打造成泉州新的经济增长点,助推泉州经济社会发展。

泉州市侨联首创海外社团联络员机制,服务海外侨团侨亲 打造“全天候”联谊联络新平台

早报讯 (融媒体记者张素萍 通讯员杨文静 林海)11日下午,“侨通四海·共享共赢”2024年泉籍海外社团联络员机制会议在泉州举行。会议探索“线上+线下”协同联谊的新模式,发布了一系列为侨服务便利举措,新增聘21家海外社团骨干为联络员。

活动由福建省侨联指导,泉州市侨联、泉州市贸促会(泉州国际商会)、泉州台商投资区党工委党群工作部共同主办。来自菲律宾、老挝、日本、希腊、乌干达、吉尔吉斯斯坦、澳大利亚、美国等25个国家和地区的40多名侨

领、社团代表,以及泉州市五侨部门、各县区侨联等负责同志参加线下会议,60家海外社团100多名侨团负责人线上出席会议。

为进一步拓展海外联谊联络新渠道、新模式,更好地服务海外侨团侨亲,泉州市侨联积极探索,大胆创新,在全国侨联系统首创海外社团联络员机制,制订了联络员机制规则,首批确定了70个海外社团,建立线上信息交流平台,在服务中心大局、服务聚侨引侨、助推文化交流、加强联谊联络等方面取得了良好效果。

此次会议增聘了第二批21家海

外社团骨干为联络员,全力打造“全天候”联谊联络新平台。通过该机制,泉州市侨联牵线5对海内外社团、商协会、校友会结对发展,通过线上+线下签约共建,促进合作,实现优势互补、资源共享、抱团发展。“线上线下协同联谊的新模式,侨联全天候在线服务,让海外华侨华人倍感暖心。”赞比亚华人华侨总会副会长、赞比亚福建同乡会会长叶世鹏表示。

现场还举行了“泉州市侨胞权益保障法官工作室”揭牌仪式。近年来,泉州市中级人民法院把涉侨审判作为工作重点,推进涉侨司法品牌建设,打

造涉侨司法新高地。

会议还进行了侨汇结汇便利化试点推介。据了解,去年以来,泉州市侨联会同统战部、外汇局等部门开展侨汇结汇需求调查、研究,探索侨汇结汇便利化,争创全国试点城市,取得可喜进展,去年11月获批成为福建省第一个、全国第三个侨汇结汇便利化试点城市。

此外,现场还举行了“线上+线下”海外社团座谈会。依托海外社团联络员机制,与会侨领围绕传承弘扬“嘉庚精神”、拓展海外华文教育、加强合作交流等方面展开热烈讨论。

侨聚世遗·丝路同行 首期泉籍海外侨领国情研修班举行



早报讯 (融媒体记者张素萍 通讯员蔡敏 林海 文/图)9月10日,首期“侨聚世遗·丝路同行”泉籍海外侨

领国情研修班在泉州台商投资区举办。活动由福建省侨联指导,泉州市侨联主办,华侨大学华文教育处、泉州台商投资区侨联共同协办,将持续至9月14日。

来自五大洲的菲律宾、泰国、马来西亚、印尼、缅甸、蒙古、埃及、澳大利亚、新西兰、美国、加拿大、英国、德国、乌干达、坦桑尼亚等26个国家和地区的40余名泉籍海外社团侨领、侨界精英汇聚一堂,大家畅叙情谊、共谋发展。

“此次研修班的举办意义非凡,

为我们搭建了良好的平台和阵地,加强了与侨亲的联络联谊,增进了侨亲对家乡的认同感、归属感,为海外华侨华人回乡投资兴业拓展了新的希望和视角。”泉州台商投资区党工委党群工作部部长吴艺晖致辞表示,泉州台商投资区是一片创业兴业生机勃勃的热土,欢迎世界各国的侨亲来此投资兴业。

泉州市侨联党组书记、主席温锦辉表示,今年适逢闽籍侨领陈嘉庚先生诞辰150周年,市侨联首次组织海外泉籍

侨领国情研修班,希望通过学习培训,让泉籍侨领弘扬嘉庚精神,深刻感受到当前国情侨情新特点和国家外交、经济新形势,准确把握新形势下侨务工作的特点和要求,努力拓展“丝路”新征程,更好地联通海内外,促进住在国与中国的经济社会发展。

据了解,研修班安排了丰富的课程、形式多样的现场教学和研讨交流活动,还邀请福建省侨联党组书记、主席陈式海作开班专题授课《陈嘉庚的生平贡献及精神价值》。